

分层显示身高体重指数 采用全不锈钢材料制作 新型BMI转盘获得国家专利

本报讯(记者栗凤娇 通讯员赵亮)记者7月16日从焦作市疾病预防控制中心获悉,该中心健康教育科和山茂申报的“一种应用于室外的BMI转盘”实用新型专利通过国家知识产权局的初步审查,获得专利授权。

BMI是身高体重指数的英文缩写,它的计算方法是体重除

以身高的平方。根据BMI数值,可以判断出一个人是消瘦、正常、超重以及肥胖情况。我们常见的BMI转盘是采用塑料或亚克力材料制作,由大小两个圆盘叠加组合而成,耐压、耐磨的强度较低,不禁风雨,易遭人为破坏,只能在室内使用。

焦作市疾病预防控制中心研

发的应用于室外的BMI转盘采用全不锈钢材料,分上中下三层,上下层连接并留出间隙,以便中间层通过中心轴转动,上中下层分别刻有体重、身高和身高体重指数,中间层预留扇形缺口以显示下层的身高体重指数,把一个人的体重和身高数值相对应,箭头所指就是本人的身高体重指

数。这种新型BMI转盘结构牢固,结实耐用,使用方便,可以安装在公园、健身步道、健身器旁边供人们锻炼、休闲之余随时了解自己的身高体重指数,有助于人们的身体健康。

目前,新型BMI转盘已在焦作、许昌等地公共场所安装,深受群众欢迎。

责编 栗凤娇 美编 一伊

5

濮阳市疾控中心顺利启动国家项目

本报讯(记者栗凤娇 陈述明)记者7月16日从濮阳市疾病预防控制中心获悉,为了确保“8月龄接种麻疹-风疹联合减毒活疫苗免疫原性研究”项目顺利实施,濮阳市疾病预防控制中心于7月8日召开该项目的启动和培训会议。中国疾病预防控制中心免疫规划中心流行病一室主任郝利新、河南省疾病预防控制中心免疫规划所长张延杨以及濮阳市华龙区和范县两个项目实施县(区)共计50余人参加会议。

据了解,“8月龄接种麻疹-风疹联合减毒活疫苗免疫原性研究”项目全国仅在浙江省和河南省两个项目省份实施,濮阳市是河南省唯一的实施地区。

郝利新说,将该项目放在濮阳市疾病预防控制中心,是对该市免疫规划工作的肯定。

濮阳市疾病预防控制中心要求项目实施县(区)高度重视,要树立高度的责任感,严格按照要求开展工作;做好项目实施的指导工作,确保项目实施的每个环节不脱离方案要求,拿出科学、可信的监测数据。

会议上,专家们就该项目的实施背景、重要性、项目发展、实施方案进行了全面阐述。来自濮阳市的基层工作人员对如何顺利进行标本采集、如何保存和送检标本等问题与专家们进行了面对面交流。

会议结束后,负责项目实施的国家、省、市三级工作人员对项目实施点、实验室等进行了实地调研,就一些热点问题达成了一致性意见,对该项目的顺利实施提出了宝贵建议。此次会议的召开,“8月龄接种麻疹-风疹联合减毒活疫苗免疫原性研究”项目在濮阳市顺利启动。



记者7月15日从安阳市疾病预防控制中心获悉,该中心邀请安阳市第二人民医院急诊科专家进行急救知识培训,提高了广大干部职工的应急反应和处置能力,使疾控队伍整体急救能力得到提升。

张治平 张爽/摄影报道

确山县获得全国能力验证证书

本报讯(记者丁宏伟 通讯员胡志斌)记者7月16日从确山县疾病预防控制中心了解到,该中心艾滋病确证实验室被中国疾病预防控制中心授予2013年度“全国艾滋病检测实验室HIV抗体血清学检测能力验证”“全国艾滋病检测实验室HCV抗体血清学检测能力验证”“全国艾滋病检测实验室梅毒抗体血清学检测能力验证”三项优秀证书。这是该中心继2011年度之后,第三次获得以上能力验证证书荣誉。

2013年度,确山县疾病预防控制中心不断完善艾滋病检测服务体系,进一步提高工作质量,规范检测标准,提升监测能力。该中心艾滋病确证实验室工作受到省、市业务主管部门的肯定。

河南省唯一创面修复中心 高品质治疗伤口不愈合患者

外伤或手术后伤口长期不愈合,长期卧床出现褥疮,糖尿病引起糖尿病足,下肢静脉曲张导致下肢溃烂……这些伤口长期暴露或处理不当,会对身体造成很多危害,严重影响患者的生活质量。

为了解决伤口长期不愈合患者的病痛,郑州市第一人民医院创建了河南省内唯一的创面修复中心,由中国工程院院士付小兵担任顾问、由享受国务院政府特殊津贴的著名专家牛希华担任主任。创面修复中心专家团队实力雄厚,创面修复重建专家苏卫国博士常年坐诊。即日起,本中心服务全省外伤、褥疮、糖尿病足、肠梗阻、骨髓炎、烧伤、静脉曲张导致溃烂等伤口长期不愈合患者。报名可享受:

- 一、免专家挂号费,免费参加会诊。
- 二、住院患者免500元检查费。
- 三、免床位费。

就诊地点:郑州市第一人民医院门诊楼一楼东侧创面修复门诊
专家咨询电话:18625525246(苏卫国 博士)

强化质控能力 提高检验水平

郑州重视艾滋病确证实验室血清学检验能力验证

本报讯(通讯员李喜英)笔者7月16日从郑州市疾病预防控制中心获悉,该中心微生物检测所艾滋病确证实验室认真开展国家质控样品检验上报工作。

根据中国疾病预防控制中心对艾滋病检测实验室检验能力验证方案要求,今年5月,全国所有艾滋病确证实验室需按计划完成艾滋病检测实验室血清学检验能力验证第一次考核工作。

笔者7月16日从郑州市疾病预防控制中心获悉,该中心高度重视,为了圆满完成工作任务,郑州市疾病预防控制中心高度重视,专门召开专题会议,对任务进行了责任分工,指定专人配合完成。接受任务的工作人员认真开展质控检验工作,反复对相关数据

进行分析、比对和论证,发扬工作日延迟下班,节假日连续加班的拼搏精神,吃苦耐劳,默默奉献,终于在指定时间内圆满完成了2014年度中国疾病预防控制中心组织的艾滋病检测实验室血清学检验能力验证第一次考核任务。

室需按计划完成艾滋病检测实验室血清学检验能力验证第一次考核工作。本次质控考核包括HIV抗体筛查(ELISA)、HIV抗体确证(WB)、HIV抗体快速(RT)、HCV抗体筛查(ELISA)、梅毒非特异性抗体、梅毒特异性抗体、HIV抗体确证判读等7项检测指标,同时要做好数据生

成文件的系统上报工作。

此项工作时间紧,任务重,标准高,为了圆满完成工作任务,郑州市疾病预防控制中心高度重视,专门召开专题会议,对任务进行了责任分工,指定专人配合完成。接受任务的工作人员认真开展质控检验工作,反复对相关数据进行分析、比对和论证,发扬工作日延迟下班,节假日连续加班的拼搏精神,吃苦耐劳,默默奉献,终于在指定时间内圆满完成了2014年度中国疾病预防控制中心组织的艾滋病检测实验室血清学检验能力验证第一次考核任务。



加大宣传力度 强化培训效能 规范操作流程 商城县查证补种保障儿童健康

本报讯(记者王明杰 通讯员李峰)记者7月16日从商城县卫生局获悉,商城县卫生部门与教育部门加强协作,积极指导并促进学校、托幼机构查验预防接种证和接种单位补种工作,进一步提高全社会特别是广大儿童家长对免疫规划工作的认识。

在这次活动中,商城县疾病预防控制中心和各卫生院按照属地管理及分级查验的原则,采取分片包干、责任到人的方式,全程参与入托、入学儿童

接种证查验工作,将托幼机构和学校固定专人负责儿童预防接种证的查验工作、实施预防接种证制度,当作为考核免疫规划工作的一项重要内容,并将其作为入托、入学的必备条件;通过广播电视、宣传栏、宣传单等形式进行预防接种工作意义和相关知识的宣传,普及儿童免疫预防接种知识;对各托幼机构(学校)的专人登记造册,定期培训,提高能力,确保能够独立开展工作;加强各级预防接种工

作人员业务素质和操作技能培训,提供规范化的预防接种服务,确保接种安全。

商城县卫生局、县教体局

组织人员定期对全县查漏补种

工作开展情况进行督导检查,

并将检查结果予以通报。

商城县卫生部门与教育部密切协作,及时发现无预防接种证、未免疫和未完成全程免疫的儿童,提高了儿童免疫规划疫苗的接种率,有效防止了疫苗可预防的传染病在托幼机构、学校的发生和流行。

福利院里防痨忙

▲新密市结核病防治所4名工作人员近日来到新密市福利院,为50多名孤儿进行免费体检。18年来,该所坚持到福利院进行结核病预防性体检,对体检中发现的结核菌素试验强阳性孤儿进行预防性治疗,杜绝了福利院结核病的发生。据了解,自1996年开始,新密市福利院由美国慈善家马珍妮(中文名)个人资助,先后收养90多名孤儿,受资助的部分孤儿已大学毕业,并走上工作岗位。

栗凤娇 何世德/摄影报道

J 疾控一线

金水区动员社会力量防治艾滋病

本报讯(通讯员安鹏辉)由于辖区内拥有很多的公共娱乐场所和商业区,郑州市金水区疾病预防控制中心承担着辖区公共场所性病防治宣传及检测的重要工作。笔者7月15日从金水区疾病预防控制中心获悉,该中心组织5名高危行为干预队员,在公共场所陆续开展艾滋病性病宣传活动,推广安全套使用及高危行为干预,抵御艾滋病病毒侵袭,号召全社会共同承担防治

责任和义务,遏制艾滋病的流行。

在此次宣传活动中,金水区疾病预防控制中心为辖区30余家公共场所内的高危人群进行检测,共计检测600余人;讲解预防艾滋病性病防治知识;现场发放宣传资料600余份、预防小知识手册500本、安全套1万余个。通过宣传活动,辖区公共场所的业主及高危人群对艾滋病性病预防有了新的认识。

湛河区健康教育进社区

本报讯(记者李河新)7月6日上午,平顶山湛河区卫生局健康教育进社区及义诊咨询活动在该区马庄街道办事处沿河路社区举行。在活动现场,医务人员向辖区居民讲解卫生常识,发放传染病防治、婚前保健知识宣传册,邀请居民走进健康讲座活动室,为辖区居民讲解《中国居民膳食指南》。

据了解,在和谐社区创建工作

中,湛河区卫生局作为沿河路社区的帮建单位,除了担负全区29个社区卫生服务中心的业务指导外,以打造亮点社区为切入

点,充分发挥卫生行业特点,结合沿河路社区自身优势,倾力打造健康社区。在实施帮建过程中,该局成立了帮建领导小组、督导小组,出台创建和谐社区工作实施方案、帮建方案,指定一名党组成员负责督导、协调工作,多次到社区督促指导,积极发挥帮建作用。

据统计,湛河区卫生局为沿河路社区免费提供电脑一台,为社区装备“居民健康教育室”一个,组建了一支卫生健康志愿者服务队,制作健康教育展板5块,宣传标语10条,免费发放健康宣传读本500余册。

esaote | 欧洲原装·全球独家

激光消融
肿瘤微创治疗系统

微创无痛/快速高效/精准安全

服务热线:400-993-0611